2. Какое положение НЕ соответствует методам расчета территориального баланса:

адресная помощь гражданам и группам населения с низкими доходами.

. Определите экономический район, который не входит в группу крупных производителей обуви:

Дальневосточный;

1. Определите основной фактор размещения мебельной промышленности:

потребительский;

2. Выделите метод научного исследования, НЕ отвечающий задачам размещения производительных сил

стратеграфический метод;

2. Определите самый крупный экономический район по производству синтетического каучука:

Поволжский;

2. Определите экономический район, выделяющийся производством стекла:

Центральный;

2. Выделите отрасль машиностроения, наиболее развитую в Санкт-Петербурге:

судостроение;

2. Выберите вариант, отвечающий двум условиям: во-первых, в нем дан вид продукции, для производства которой основным фактором размещения является близость к потребителю, и, во-вторых, верно указано местоположение этого производства:

трелевочные тракторы - Петрозаводск;

2. Выберите экономический район, который не входит в группу ведущих по производству трикотажных тканей:

Северный;

1. Определите экономический район, выделяющийся производством бумаги:

Северный;

1. Какой из экономических районов занимает первое место по производству деловой древесины:

Северный;

11. Из перечисленных факторов выберите тот из них, который не является определяющим для территориального разделения труда:

развитие научно-технического прогресса;

3. Какое из перечисленных положений НЕ имеет отношения к балансовому методу?

поддержание культурного потенциала, сбережение культурного наследия;

9. Выберите среди перечисленных свободных экономических зон ту, которая находится на территории "анклавной" области России:

"Янтарь"

2. Укажите страну СНГ, с которой у России наибольший внешнеторговый оборот:

Украина;

2. Какая отрасль российской экономики в наибольшей степени пострадала от экономического кризиса?

легкая промышленность;

3. Выберите из предложенного перечня традиционную и наиболее развитую в России форму внешнеэкономических связей:

внешняя торговля;

2. Выберите химическое производство, имеющее преимущественно сырьевую ориентацию:

производство калийных удобрений.

5. Выберите природный состав леса, представляющий наибольшую хозяйственную ценность:

хвойные леса;

15. Для какого из перечисленных ниже районов имеются наиболее благоприятные условия для выращивания сахарной свеклы и подсолнечника:

Центрально-Черноземный;

13. Какой район располагает самыми значительными производительными фондами в текстильной промышленности, машиностроении, химической индустрии:

Центральный;

9. Укажите субъект Российской Федерации, отличающийся самой большой концентрацией свиноводства:

Краснодарский край;

18. Какая особенность населения и трудовых ресурсов имеет наименьшее значение при размещении производительных сил:

национальный состав населения;

3. Укажите экономический район России, привлекающий основные иностранные инвестиции в стране:

Центральный;

2. Какой из видов энергоносителей стал ведущим в результате структурной перестройки ТЭК:

газ;

6. Выберите одно из положений, НЕ соответствующее понятию крупного экономического района:

компактно расположенная этническая группа населения;

2. Какая из перечисленных электростанций относится к нетрадиционным источникам энергии:

Паужетская;

3. Выделите отрасль хозяйства, не относящуюся к группе отраслей химической промышленности:

железорудная;

2. Выберите вид готовой продукции, в наибольшей степени зависящий от потребительского фактора:

производство обуви;

3. Определите фактор, не влияющий на самообеспечение основными продуктами питания:

учет численности и динамики населения.

1. Какой из перечисленных факторов не имеет отношения к резкому спаду добычи энергоносителей (нефти, газа, угля и др.):

отсутствие специалистов в области ТЭК;

4. Укажите вид туризма, пользующийся у российских граждан наибольшей популярностью:

деловой;

2. Определите экономический район, который не входит в группу крупных производителей обуви:

Дальневосточный;

1. Какое положение НЕ соответствует методам расчета территориального баланса:

адресная помощь гражданам и группам населения с низкими доходами.

3. Определите экономический район, выделяющийся производством синтетических волокон:

Центральный;

4. Выберите положение, которое отражает наиболее оптимальный путь инвестирования в целях структурных преобразований российской промышленности:

использование централизованного, адресного перераспределения государственных материальных и финансовых ресурсов с долевым участием частных инвесторов;

13. Определите производство легкой промышленности, отличающееся малой транспортабельностью:

обувная промышленность;

7. С какой целью используется формула приведенных затрат?

для обоснования размещения производства;

2. Определите самое крупное производство минеральных удобрений:

азотно-туковое

4. Выберите пару самых мощных гидроэлектростанций в России:

Красноярская, Саяно-Шушенская;

1. Какой район располагает самыми значительными производительными фондами в текстильной промышленности, машиностроении, химической индустрии:

Центральный;

12. Какой из показателей не учитывается при характеристике уровня социально-экономического развития страны?

средняя плотность населения;

1. Определите, какой вид экспортно-импортной продукции целесообразно не увеличивать, а сокращать.

топливно-сырьевые ресурсы;

2. Укажите правильное сочетание: центр речного судостроения —бассейн реки, в котором он расположен

Ярославль-Волга;

7. Определите направление нефтепровода, идущего на Запад из Западно-сибирской нефтяной базы:

Усть-Балык-Курган-Альметьевск;

9. Какое из этих положений НЕ имеет отношения к картографическому методу:

совершенствует методику расчета трансфертов.

6. Выберите экономический район, выделяющийся производством картона:

Северный.

1. Укажите экономический район России, привлекающий основные иностранные инвестиции в стране:

Центральный;

2. Укажите экономический район России, где добываются полиметаллические руды:

Западно-Сибирский.

1. 

4. Межотраслевая и урбанизационная экономика возникает в результате:

концентрации предприятий нескольких отраслей промышленности;

2. Укажите экономический район России, где ведется добыча медных и никелевых руд и имеется производство и меди, и никеля:

Северный;

5. Выберите экономический район, который не входит в группу крупных производителей меховой промышленности России:

Центрально-Черноземный;

10. 0пределите, в каком из перечисленных ниже экономических районов наиболее высокая плотность автомобильных перевозок:

Центральный;

1. Какой из перечисленных факторов оказал наибольшее воздействие на спад производства в наукоемкой промышленности:

отсутствие требуемой государственной поддержки;

1. Какое производство не входит в систему строительных отраслей и подотраслей:

производство метизов;

17. Из перечисленных экономических районов выберите самый значительный по запасам гидроэнергии:

Восточно-Сибирский;

15. Определите хозяйственное предприятие, функционирующее исключительно на основе частной собственности:

крестьянские (фермерские) хозяйства;

3. Определите экономический район, который лидирует по производству цемента:

Уральский.

1. Укажите экономический район России, в котором добывается и железная руда и коксующийся уголь:

Западно-Сибирский;

1. Определите угольный бассейн, имеющий в своем составе коксующиеся угли:

Кузнецкий;

1. В каком случае импорт промышленной продукции экономически и социально оправдан?

нет возможности организовать выпуск конкурентоспособной продукции;

4. Определите, что из перечисленного противоречит положению прогнозного развития пищевой промышленности в России:

полное замещение импорта продовольствия отечественными продуктами.

20. Выберите положение, не соответственное группе экологических факторов экономического развития:

расширение сети розничной торговли;

. Какая отрасль российской экономики в наибольшей степени пострадала от экономического кризиса?

легкая промышленность;

1. Укажите вид топлива, который обеспечивает выработку 40% электроэнергии в России:

природный газ

3. Укажите самый крупный по площади экономический район России

Дальневосточный

1. Определите страну. занимающую первое место по площади территории в Европе (без России), выходящую к двум морям и экспортирующую черные металлы, уголь, марганец:

Украина

1. Укажите экономический район, дающий основную часть сырья для производства калийных удобрений:

Уральский

1. Укажите регион России с наибольшей долей городского населения:

Мурманская обл.

1. Выберите область с высокой долей городского населения и сильным миграционным оттоком:

Магаданская

1. Укажите приблизительную численность населения России:

150 млн.чел.

. 2. Выберите единственную страну с населением менее 5 млн.чел., которая не граничит с Россией

Армения

1. Если бы Россия не понесла в ХХ в. огромных людских потерь из-за войн и репрессий, то ее население сейчас превышало бы численность населения:

Индонезии

1. Страна - европейский лидер в производстве автомобилей, станков, крупнейший экспортер машиностроительной продукции:

Германия

1. На границе с какой страной находится самая южная точка России:

Азербайджан

3. С какой из перечисленных стран, имеющих выход к морям Атлантического океана, Россия имеет самый большой оборот внешней торговли:

Италия

2. Укажите основной район добычи нефти в России:

Западная Сибирь

1. Укажите государство СНГ с максимальной долей электроэнергии, вырабатываемой на АЭС:

Украина

2. Укажите примерную долю, которую составляет добыча газа в Западной Сибири от общероссийских объемов добычи газа (%):

90

2. Укажите регион России, лидирующий по производству хлопчатобумажных тканей:

Ивановская обл. 

Укажите экономический район, дающий основную часть сырья для производства калийных удобрений:

Уральский

Шельф Баренцева моря и шельф Сахалина объединяет то, что здесь открыты большие запасы:

газа

Укажите крупный центр лесопиления, расположенный в устье реки:

Архангельск

Укажите государство СНГ, лидирующее по выращиванию сахарной свеклы и производству сахара:

Украина

Укажите речную систему России с наиболее значительными экономическими гидроэнергетическими ресурсами:

Енисей

Укажите государство СНГ, в кором находится крупное месторождение фосфоритов:

Казахстан

. В какой город, имеющий передельный металлургический завод, ближе всего везти металлолом из Астрахани:

Волгоград

Какая отрасль животноводства наиболее распространена на Приазовской низменности:

свиноводство

1. Выберите народ, говорящий на языке алтайской семьи, проживающей в трех субъектах РФ, содержащих имя этого народа в своих официальных наименованиях:

коми

Укажите в предложенном списке регион России с наиболее высоким уровнем безработицы:

респ. Дагестан

Выберите гидроэлектростанцию, расположенную в экономическом районе с наибо-льшими гидроэнергоресурсами:

Саянская

В какой паре стран основная часть электроэнергии вырабатывается на атомных станциях:

Франция и Бельгия

Укажите регион России, который не выходит на побережье Охотского моря:

Чукотский АО

Укажите бассейн, из которого значительная часть добываемого угля идет на экспорт из России в Японию:

Южно-Якутский

Укажите примерную долю занятых в производственной сфере народного хозяйства России в начале 90-х годов (%):

75

Укажите фактор, оказывающий большое влияние на размещение предприятий целлюлозно-бумажной промышленности:

водный

Укажите экономический район, дающий основную часть сырья для производства калийных удобрений:

Уральский

Укажите регион России, лидирующий по производству хлопчатобумажных тканей:

Ивановская обл. 

Укажите новое независимое государство, в котором топливная промышленность является отраслью специализации:

Узбекистан

